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Αθήνα, 8/6/2021 

 

Θέμα: Ενημερωτικό Σημείωμα σχετικά με την Ερώτηση με αρ. Πρωτ. 6952/31-5-2021  

 

Σε απάντηση της ερώτησης με αρ. πρωτ. 6952/31-5-2021, κατά το μέρος που τα διαλαμβανόμενα 

σε αυτήν εμπίπτουν στο πεδίο αρμοδιότητας της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του 

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Διά Βίου 

Μάθηση» 2014-2020 (εφεξής Ε.Π. ΑΝΑΔΕΔΒΜ) μας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 

Ι. Προγραμματική Περίοδος 2014-2020 

Στο πλαίσιο της Προγραμματικής Περιόδου 2014-2020, ο Άξονας Προτεραιότητας  3 (ΑΠ3) 

«Διευκόλυνση της πρόσβασης στην απασχόληση των νέων έως 29 ετών» του Ε.Π. ΑΝΑΔΕΔΒΜ  

αποσκοπεί στην αντιμετώπιση της διαρκώς αυξανόμενης ανεργίας των νέων και ειδικότερα 

αυτών που βρίσκονται Εκτός Εργασίας, Εκπαίδευσης, και Κατάρτισης (ΕΑΕΚ) και στη βιώσιμη 

ένταξή τους στην αγορά εργασίας μέσω στοχευμένων παρεμβάσεων ανάλογα με τις ανάγκες της 

κάθε επιμέρους υποομάδας στόχου των νέων, με την αξιοποίηση των πόρων της Πρωτοβουλίας 

για την Απασχόληση των Νέων -ΠΑΝ (Youth Employment Initiative-ΥΕΙ) και στο πλαίσιο της 

εφαρμογής του Σχεδίου Εφαρμογής του Συστήματος Εγγυήσεων για τη Νεολαία (Youth 

Guarantee Implementation Plan). 

Αναφορικά με την πορεία υλοποίησης του ΑΠ3 με ημερομηνία αναφοράς 31/5/2021 και στοιχεία 

από το ΟΠΣ του ΕΣΠΑ 20141-2020 σημειώνονται τα ακόλουθα: 

 Ο προϋπολογισμός του ΑΠ3 ανέρχεται σε 587.448.336 € (ενισχυμένος κατά 2,4 εκ.€ από 

την αναθεώρηση του ΕΠ κατά το έτος 2020).  

 Έχει εξειδικευτεί το 140% του ΑΠ3 (822.702.801 €). 

 Έχουν εκδοθεί 25 προσκλήσεις, ο προϋπολογισμός των οποίων ανέρχεται στα 

669.941.510 € και αντιστοιχεί στο 114% του π/ϋ του ΑΠ. 

 Οι Νομικές Δεσμεύσεις (Νο.Δε) των ενταγμένων πράξεων ανέρχονται στα 340.907.950 € 

και αντιστοιχούν στο 58% του προϋπολογισμού του ΑΠ3. 

 Οι καταχωρημένες δαπάνες στο ΟΠΣ ανέρχονται στα 226.122.842 € και το ποσοστό 

απορρόφησης στο 38%. 
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 Ο προϋπολογισμός των ενταγμένων πράξεων ανέρχεται στα 422.073.817€ και αντιστοιχεί 

στο 72% του προϋπολογισμού του ΑΠ3. Έχουν ενταχθεί 276 πράξεις (253 πράξεις 

κρατικών ενισχύσεων και 23 πράξεις μη κρατικών ενισχύσεων) οι οποίες στοχεύουν στη 

βελτίωση των δεξιοτήτων, στην απόκτηση εργασιακής εμπειρίας και στην προώθηση 

στην απασχόληση, συμπεριλαμβανομένης της αυτοαπασχόλησης των νέων ηλικίας 18 

έως 29 ετών εκτός απασχόλησης, εκπαίδευσης ή κατάρτισης και υλοποιήθηκαν ή 

συνεχίζουν να υλοποιούνται πράξεις: 

 μαθητείας,  

 απόκτησης εργασιακής εμπειρίας, 

 κατάρτισης σε τομείς αιχμής της ελληνικής οικονομίας συμπεριλαμβανομένης της 

συμβουλευτικής και πιστοποίησης, 

 προγράμματα επιχορήγησης επιχειρήσεων για τη δημιουργία νέων θέσεων 

εργασίας (ΝΘΕ), 

 πιλοτικό πρόγραμμα υποστήριξης Επιχειρηματικών Σχεδίων ανέργων νέων 18-29 

ετών,  

 ειδικό πρόγραμμα απασχόλησης ανέργων πτυχιούχων ανωτάτων εκπαιδευτικών 

και τεχνολογικών ιδρυμάτων, ηλικίας 22-29 ετών. 

 

Από την υλοποίηση των δράσεων της ΠΑΝ (2014-2020) έχουν ωφεληθεί συνολικά 69.458 

άνεργοι νέοι εκ των οποίων το 44% (περίπου 32.000 άτομα) είναι νέοι κάτω των 25 ετών. Είναι 

σημαντικό να σημειωθεί ότι το 64% (60% 2020) των συμμετεχόντων ήταν γυναίκες. Την τριετία 

2016-2018 συμμετείχε στα προγράμματα το 68% περίπου του συνόλου των ατόμων που 

ωφελήθηκαν. Το 2020 εξειδικεύθηκαν 17 νέες δράσεις προϋπολογισμού 391 εκ. ευρώ και  

εκδόθηκαν οι παρακάτω προσκλήσεις, οι οποίες αναμένεται να υλοποιηθούν εντός του 2021: 

 Πρόγραμμα Απόκτησης Εργασιακής εμπειρίας για 5.000 ανέργους νέους ηλικίας έως 29 

ετών (ΑΝΑΔ52), 

 Ειδικές Δράσεις Ένταξης στην Απασχόληση για Νέους με Αναπηρία (ΑΝΑΔ38), 

 Ολοκληρωμένες Παρεμβάσεις για την ενίσχυση γνώσεων και δεξιοτήτων ανέργων 

Πτυχιούχων νέων έως 29 ετών, σε δυναμικούς τομείς του αναπτυξιακού μοντέλου της 

Οικονομίας (ΑπΚΟ07). 

 

Τέλος, στις 28/4/2021 προκηρύχθηκε η νέα δράση «Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρηματικών 

πρωτοβουλιών απασχόλησης νέων ελεύθερων επαγγελματιών ηλικίας 18 έως 29 ετών, με 

έμφαση στις γυναίκες», (ΟΑΕΔ07), η οποία θα συγχρηματοδοτηθεί από την Πρωτοβουλία για 

την Απασχόληση των Νέων στο πλαίσιο του ΕΠ ΑΝΑΔ_ΕΔΒΜ. Η δράση έχει ως βασικό στόχο 

την προώθηση στην απασχόληση ανέργων μέσω της ενίσχυσης τους για τη δημιουργία νέων 

επιχειρήσεων. Αντικείμενο της δράσης είναι η προώθηση στην αυτοαπασχόληση, 2.900 ανέργων 

ηλικίας 18 έως 29 ετών με έμφαση στις γυναίκες, καθώς ποσοστό 60% των δικαιούχων των 

ενισχύσεων θα είναι γυναίκες και θα υλοποιηθεί από τον ΟΑΕΔ. 

 

ΙΙ. Προγραμματική Περίοδος 2021-2027 
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Κατά το σχεδιασμό των νέων επιχειρησιακών Προγραμμάτων της Προγραμματικής Περιόδου 

2021-2027 έχει ληφθεί μέριμνα σχεδιασμού ξεχωριστής Ειδικής Προτεραιότητας  για την 

Απασχόληση των Νέων στο τομεακό Πρόγραμμα για την Απασχόληση και την Εκπαίδευση. 

Σύμφωνα και με τις απαιτήσεις του σχεδίου Κανονισμού του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συμβουλίου της ΕΕ για το Ευρωπαικό Κοινωνικό Ταμείο + (ΕΚΤ+) στην Ειδική αυτή 

Προτεραιότητα θα κατανεμηθεί το 12,5% των συνολικών πόρων του ΕΚΤ+ που θα λάβει η χώρα 

μας για δράσεις οι οποίες θα συμβάλουν στους κάτωθι Ειδικούς Στόχους:  

 

 4.α: Βελτίωση της πρόσβασης στην απασχόληση και μέτρα ενεργοποίησης για όλα τα 

άτομα που αναζητούν εργασία, συγκεκριμένα, τους νέους, ιδίως μέσω της υλοποίησης 

των  εγγυήσεων για τη νεολαία, τους μακροχρόνια ανέργους και τις μειονεκτούσες 

ομάδες στην αγορά εργασίας, και για τα οικονομικώς αδρανή άτομα, καθώς και μέσω της 

προώθησης της αυτοαπασχόλησης και της κοινωνικής οικονομίας. 

 4.στ: Προώθηση της ίσης πρόσβασης σε ποιοτική και χωρίς αποκλεισμούς εκπαίδευση 

και κατάρτιση και της ολοκλήρωσής τους, ιδίως για τις μειονεκτούσες ομάδες, από την 

προσχολική εκπαίδευση και φροντίδα έως τη γενική και επαγγελματική εκπαίδευση και 

κατάρτιση, καθώς και περαιτέρω έως την τρι-τοβάθμια εκπαίδευση και την εκπαίδευση 

και επιμόρφωση ενηλίκων, συμπεριλαμβανομένης της διευκόλυνσης της μαθησιακής 

κινητικότητας για όλους και της προσβασιμότητας για τα άτομα με αναπηρίες. 

 4.ιβ: Προώθηση της κοινωνικής ένταξης των ατόμων που αντιμετωπίζουν κίνδυνο 

φτώχειας ή κοινωνικού αποκλεισμού, συμπεριλαμβανομένων των απόρων και των 

παιδιών. 

 

Στην σχεδιαζόμενη Ειδική Προτεραιότητα για την Απασχόληση των Νέων για τη νέα 

προγραμματική περίοδο 2021-2027 αναμένεται να περιλαμβάνονται παρεμβάσεις που 

προβλέπονται στην Ευρωπαϊκή Πρωτοβουλία για την ενίσχυση  της Απασχόλησης των νέων - 

Reinforced Youth Guarantee (Για μια γέφυρα προς την απασχόληση – ενίσχυση των εγγυήσεων 

για τη νεολαία, Σύσταση του Συμβουλίου της 30
ης

 Οκτωβρίου 2020), η οποία αποτελεί  βασική 

πολιτική της ΕΕ για την καταπολέμηση της νεανικής ανεργίας και βασικό μοχλό για την 

ενίσχυση της απασχόλησης των νέων. Προβλέπεται να ενταχθούν οι δράσεις που αφορούν στην 

αύξηση της απασχόλησης των νέων στο πλαίσιο διευκόλυνσης της πρόσβασης στην αγορά 

εργασίας και τη μείωση της αναντιστοιχίας μεταξύ προσφοράς και ζήτησης, για νέους 15-29 

ετών, Εκτός Εργασίας, Εκπαίδευσης, και Κατάρτισης (ΕΕΕΚ), με έμφαση σ’ αυτούς με χαμηλό 

και κοινωνικοοικονομικό, μορφωτικό υπόβαθρο,  πολίτες τρίτων χωρών και ΑμεΑ. Επίσης, 

αναμένεται να περιλαμβάνονται σημαντικές παρεμβάσεις όπως η στήριξη της αυτοαπασχόλησης, 

η προώθηση της κοινωνικής οικονομίας και επιχειρηματικότητας των νέων.  

Στο πλαίσιο σχεδιασμού των Προγραμμάτων της νέας προγραμματικής περιόδου, το Υπουργείο 

Ανάπτυξης & Επενδύσεων και η ΕΥΔ Ε.Π. ΑΝΑΔΕΔΒΜ βρίσκονται σε συνεχή επικοινωνία και 

διαβούλευση με τα συναρμόδια υπουργεία και τους κοινωνικούς εταίρους με στόχο την 

αποτελεσματική ολοκλήρωση της διαδικασίας κατάρτισης των νέων προγραμμάτων και της 
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έναρξης της άτυπης διαβούλευσης με τις υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής εντός του 

δεύτερου τετραμήνου 2021. 

 


